
 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年９月定例総会 

 

 

小値賀町農業委員会総会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年９月２６日（木） 

 

午後１時３０分～午後２時００分 

 

小値賀町役場 ３階第１会議室 

 

 

小値賀町農業委員会 



令和６年９月定例 小値賀町農業委員会総会議事録 

 

１． 開催日時： 令和６年９月２６日（木） 午後１時３０分～午後２時００分 

 

２． 開催場所：小値賀町役場 ３階第１会議室 

 

３． 出席委員：（１４人） 

会長 松山 多作    

会長職務代理者 松本 充司    

委員 ３番 西 治三 ４番 山田 定稔 ５番 北野 和信  

 ６番 野村 政司 ７番 牟田 義昭 ８番 安永 豊  

 ９番 山本 千明 １０番 伊藤 紀明 １１番 川村 泰二  

 １２番 入口 雅隆 １３番 小高 陽子 １４番 宮﨑けい子  

     

（推進委員：３人） １５番 立石 英雄 １６番 土川 重佳 １７番 山川 雅崇  

 

４． 欠席委員： １８番 山田 勝則 

 

５． 議事日程 

   第１ 会議録署名委員の指名について   ２番 松本 充司 委員 ４番 山田 定稔 委員 

   第２ 報告第８号 農地法第１８条第６項の規定に基づく賃貸借権の合意解約について 

   第３ その他 

      ・次回総会の日程について 

      ・その他 

 

６．農業委員会事務局職員 

事務局長  山田 俊宏 

係 長   岩坪 信也 

 

７．議事参与制限 無 
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８．会議の概要  

山田局長： みなさん、こんにちは。 

定刻になりましたので、只今より令和６年第９回小値賀町農業委員会定例総会を開催

いたします。 

 本日は、山田委員が都合により欠席ですが、農業委員は、１４名で定足数に達してい

ますので、総会は成立しております。 

 それでは、会長より挨拶をお願いします。 

 

松山会長：  みなさん、こんにちは。 

 まだまだ暑い日が続いております。朝晩は多少涼しくなりましたが、まだまだ熱中症

の警報が出ておりますので、体に気を付けて頑張っていただきたいと思います。本日は

総会が終わり次第、地区別研修会がこの会場でありますのでよろしくお願いします。 

  

それでは、始めたいと思います。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名についてを議題とします。 私に一任していただけ

ますでしょうか。 

 

全員：  異議なし。 

 

松山会長：  ありがとうございます。 

 それでは指名いたします。２番 松本充司委員、４番 山田定稔委員にお願いしま

す。 

続きまして、日程第２ 報告第８号 農地法第１８条第６項の規定に基づく賃貸借

権の合意解約についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

岩坪係長： 

 

 

 

 

 

それでは報告第８号の説明をします。農地法第１８条第６項の規程に基づく賃貸借権

設定の合意解約がありましたので、その報告となります。 

 今回の合意解約の件数は 4件で、畑が 4筆の合計面積 3,920 ㎡になります。農地の所

在・地目・面積及び貸借人等については、資料のとおりですので説明は割愛させていた

だきます。 

解約の理由ですが、1番から 4番の農地につきましては、中間管理事業で集積・配分し

ておりましたが、農地の管理も困難であるため、中間管理の集積及び配分計画の合意解

約となっております。 

以上で、報告第８号について説明を終わります。 

 

松山会長： 

 

 

松本委員: 

 事務局から説明がありましたが、この件につきまして、皆さんの方から、何かご意

見等ございませんか。 

 

 農地中間管理機構を通したこの合意解約についてなんですが、基盤整備している農
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山田局長： 

 

松本局長： 

 

松山会長： 

地としていない農地の場合があるんですけど、基盤整備している農地はできるだけ荒

らさないように次の借り手を探さなければならないと思いますので、できれば基盤整

備している農地は分かるように資料に表示してもらえないか。 

 

 備考欄に記入するということでよろしいでしょうか。 

 

 了解しました。 

 

 他にありませんか。 

 （特になし） 

無いようですので、この件はよろしくお願いします。 

 

続きまして、日程第３ その他についてを議題とします。 

事務局よりお願いします。 

 

 

山田局長： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員： 

 

 

 

 

 

山田局長： 

農業者年金についてですが、農業経営の合理化を支援する活動の一環として、農業者

年金加入推進の取り組みがあります。目標達成のために、農業委員・推進委員全員が１

人５戸以上に戸別訪問を行い、農業者年金制度の周知徹底を図るようになっておりま

す。研修会等でも言われていますが、まずは興味を持ってもらうことからだそうですの

で、本日配布しております農業者年金加入推進名簿を基に携帯パンフレットで推進をお

願いします。 

 なお、名簿に載せております対象者は９月２６日時点で２０歳以上６０歳未満の方

で、かつ農地を耕作している世帯に属する方を抽出しておりますが、農業従事の実態が

明らかでない方も含まれております。また、加入期間が５年以内しか残っていない５５

歳以上の方は、白黒反転表示しています。それを含めても１人当たり５戸もの対象者は

おりませんが、まずは制度周知からということでお願いします。 

 何か質問はありますでしょうか？ 

 

 農業者年金について話があるのですが、９月５日に佐世保であった農業会議主催の研

修会に、私と宮﨑委員と小高委員で参加してきました。今年の小値賀町の加入割当人数

は１名です。なんとか確保しなければならないと思っておりますので、各委員さんも担

当地区の名簿の方にお声かけいただければと思います。その後に私たち担当委員が再

び、目星を付けた人に話をしに行きたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

次に全国農業新聞購読者確保の推進についてですが、情報提供活動の一環として、全

国農業新聞について、農業委員会の委員の皆購読や、１委員で１部以上の購読者確保の

協力要請があっています。委員の皆さまにつきましては、購読していただいております

が、農業者への購読の推進活動をよろしくお願いします。 



3 

 

 これらの推進活動に取り組むにあたっては、地域の農業者に自信を持って説明してい

ただけるように、まずは委員自らが理解を深めることが不可欠です。本日は、農業会議

の方が来られてこのあと研修会がありますので、農業者年金と農業新聞についても説明

があると思いますので、よろしくお願いします。 

 何かご意見等ありますでしょうか。 

（特になし） 

特になければ次回総会の日程を決めたいと思いますが、１０月は２９日（火）に開催 

したいと思いますが、都合の悪い方はいますか。 

 （異議なし） 

それでは次回は１０月２９日（火）ということでよろしくお願いします。 

 

松山会長： 他に皆さんから何かありますか。 

ないようでしたら、これで総会を終了したいと思います。 

引き続き地区別研修会がありますので、よろしくお願いします。 

 

  

  

  

  

 

 


